

<b>OBRAZAC</b> <b>SUDJELOVANJA U SAVJETOVANJU O NACRTU PRAVILNIKA</b>		
Naziv nacrtu zakona, drugog propisa ili akta	<b>PRIJEDLOG NACIONALNE STRATEGIJE POTICANJA ČITANJA (2015. – 2020.)</b>	
Naziv tijela nadležnog za izradu nacrtu	<b>MINISTARSTVO KULTURE</b>	
Razdoblje savjetovanja (početak i završetak)	<b>23.4.2015. – 20.05.2015.</b>	
Naziv/ime sudionika/ce savjetovanja (pojedinaac, udruga, ustanova i sl.) koji daje svoje mišljenje i primjedbe na nacrt zakona, drugog propisa ili akta	<i>Komisija za knjižnične usluge za djecu i mladež Hrvatskog knjižničarskog društva</i>	
Tematsko područje i brojnost korisnika koje predstavljate, odnosno interes koji zastupate	<i>Knjižničare narodnih knjižnica koji rade s djecom od najranije dobi, osnovnoškolcima, srednjoškolcima</i>	
Ime i prezime osobe/a koja je sastavljala primjedbe ili osobe ovlaštene za zastupanje	Mr. sc. Alka Stropnik, viša knjižničarka, predsjednica Komsije za knjižnične usluge za djecu i mladež HKD-a	
	<u>Kontakt</u> E-mail: alka.stropnik@kgz.hr Telefon: 01/46 94 361	
Datum dostavljanja obrasca	20.5.2015.	
Jeste li suglasni da se ovaj obrazac, s nazivom/imenom sudionika/ce savjetovanja, objavi na internetskoj stranici nadležnog tijela? <sup>1</sup>	<b>DA</b>	<b>NE</b>

### **Načelne primjedbe na Prijedlog Nacionalne strategije**

Ono što je posebno važno je **osigurati** mehanizme (obvezati nadležna ministarstva i lokalnu zajednicu) kojima će se **sustavno i redovito financiranje narodnih i školskih knjižnica** kojima je temeljna i redovita djelatnost poticanje i promicanje čitanja od najranije dobi, odnosno cijeli život (trenutna situacija je da su knjižnice i knjige posljednje za što se ima sredstava na svim razinama).

<sup>1</sup> Sukladno Zakonu o zaštiti osobnih podataka (NN 106/12), osobni podaci neće se koristiti u druge svrhe, osim u povijesne, statističke ili znanstvene svrhe, uz uvjet poduzimanja odgovarajućih zaštitnih mjera. Anonimni, uvredljivi ili irelevantni komentari neće se objaviti.

**U potpunosti podržavamo Mjeru 3.3.2.** kojom se omogućava djeci i mladima do 18 godina besplatno korištenje usluga narodnih knjižnica i dobro je da su sredstva za realizaciju namijenjena iz državnog proračuna (a ne proračuna lokalnih zajednica).

### **Primjedbe na pojedine dijelove Prijedloga Nacionalne strategije**

**Izjava o viziji** je neprikladna, ima negativni (upozoravajući na opasnost) prizvuk; treba pozivati i motivirati, djelovati afirmativno.

**Mjera - 1.3.2.** „osigurati sredstva za prostore na sajmovima i ostalim prigodama na kojima se predstavljaju programi poticanja čitanja i promovira čitanje“; ne samo osigurati sredstva, nego organizatore sajmova (npr. Interlibera i sl.) obvezati na besplatno osiguravanje prostora za knjižničare koji će svim posjetiteljima (individualnim i organiziranim) ponuditi besplatne programe, radionice, predavanja i dr. kojima se potiče čitanje od najranije dobi.

**Mjera 3.3.1.** „osigurati alternativne načine dolaska do knjige za populaciju koja nije pokrivena knjižničnim uslugama u mjestu stanovanja“

- nije dobro definirana „alternativna dostava“, koju su obavezne provoditi narodne knjižnice (djelatnici knjižnice kojih nema dovoljno? volonteri? Udruge?); zašto ne osigurati mrežnu narodnih knjižnica, pokretne knjižnice (kombi, autobus)

**Cilj 3.4.** - povećati objavljivanje i osigurati dostupnost čitalačkih materijala za osobe s poteškoćama u čitanju na uobičajen način

-nije dobro definirano „čitanje na uobičajen način“; ako se misli na osobe s posebnim potrebama, s intelektualnim poteškoćama, oštećenjem vida, sluha... treba napisati drugačije (ili je dovoljno samo napisati „s poteškoćama“)

Predlažemo osnivanje državne agencije za poticanje čitanja koja bi provodila i istraživanja i projekte za poticanje čitanja na nacionalnoj razini (slično kao Stifun Lesen ili Javna agencija za knjigo Republike Slovenije – JAK).

Predlažemo da Kulturno vijeće za knjižnu, nakladničku i knjižarsku za otkup knjiga sastavi „Katalog knjiga“ iz kojeg voditelji nabave mogu odabrati što trebaju u fondu.

### **Važna napomena:**

**Popunjeni obrazac dostaviti na adresu elektronske pošte: [strategija.citanja@min-kulture.hr](mailto:strategija.citanja@min-kulture.hr), zaključno do: 20. svibnja 2015.**